



生态美、百姓富

品读革新 宁夏画卷

新华社记者 王磊 邹欣媛 何晨阳 靳赫

奔腾的黄河，滋养着这片神奇的沃土；巍巍贺兰山，守护着奋进逐梦的各族同胞。

宁夏北部素有“塞上江南”之称，但自古以来，在山多川少、十年九旱的中南部地区，富是梦想，穷是标签。

从输血式、救济式扶贫到造血式、开发式扶贫，从分散帮扶、普惠扶持到精准扶贫、精准脱贫，从东西部扶贫协作到谋划攻克深度贫困堡垒。

宁夏回族自治区成立以来，中国共产党带领宁夏人民向贫困宣战。

生态持续改善、产业不断完善、贫困程度不断降低，宁夏各族群众生活发生历史性巨变。

水润旱塬谱写传奇

天旱窖枯水断流，麻雀渴得喝柴油。这是中卫市中宁县喊叫水乡喊叫水村旱的写照。在76岁的村民张春文记忆中，村民家门可以不上锁，但水窖一定会上锁。

和喊叫水一样，周围不少村庄的名字里都有个“水”字，比如红城水、上流水等。水，是村民们祖辈辈最大的期盼。

40多年前，一项缓解中部干旱区吃水难的重大举措启动。通过多级泵站和人工水渠，宁夏固海扬水工程将黄河水抬升数百米，沁入荒原。这项生命工程以4亿立方米的年均供水量，滋润了170万亩干涸的土地，给老百姓带来了摆脱贫困的希望。

2004年，喊叫水终于喊来了黄河水。宁夏固海扬水管理处灌溉科科长张克强说，随着工程提档升级，辐射受益范围不断扩大，偏远的喊叫水成为固海扬水工程供水的重要地区，过去种植小杂粮的老百姓，发展起硒砂瓜等5大产业。

盛夏时节，在国道旁的喊叫水乡瓜市上，摆满了西瓜、甜瓜，人流熙攘。从瓜地返回市场的张平礼掏出一叠刚收的瓜款塞给妻子，满脸笑容。在过去那片苦瘠土地上，张平礼

成为远近闻名的“种瓜大王”。水通了，瓜甜了，一年种瓜能收入20多万元。张平礼说。

喊叫水村硒砂瓜种植面积从1000多亩，发展到2.3万亩，农民人均可支配收入今年有望突破8000元。

破解水困才能破除贫困。新中国成立以来，宁夏历届党委、政府不断治水兴水，北调黄河水、南引泾河水、用好当地水，在不断增加水资源的同时，通过高效节水手段，提高水资源利用效率，把每一滴水用到极致。

固海扬水、宁夏扶贫扬黄灌溉等工程的实施，给中部干旱带带来了黄河水，为发展现代高效农业提供了基础性条件；宁夏中南部城乡饮水安全水源及连通工程解决了113.5万人的安全饮水，圆了西海固老百姓的安全饮水梦。

水来了，喊叫水也喊回了年轻人。张平礼的儿子张定瑞大学毕业后在银川工作，现在辞职回家种瓜，成为第一个返村的年轻人。最近，他正在谋划成立合作社，扩大硒砂瓜销路。

喊叫水连水都喊来了，乡村振兴也不会远。张定瑞信心满满。

山海协作石成金

贺兰山东麓，距宁夏首府银川市约50公里处，有一座见证东西扶贫协作伟大创新的小镇——闽宁镇。

闽宁镇的建立要从西海固说起。囊括了原州区、彭阳、西吉等宁夏9个县区的西海固地区山大沟深，除少部分河谷川地外，大部分区域生存条件极差。

新中国成立后，西海固的贫瘠牵动着党中央。这里一度集中了宁夏80%的贫困人口，是全国脱贫攻坚的主要战场之一。

1996年是转折之年。当年，中央决定实施东西部扶贫协作，确定福建对口帮扶宁夏，时任福建省委副书记的习近平同志担任福建对口帮扶宁夏工作领导小组组长。1997年4月，闽宁协作第二次联席会议期间，习近平

同志提议将西海固地区部分贫困群众搬迁到宁夏平原地区从事开发性生产。同年7月，在福建援助资金支持下，闽宁村奠基。

当时的闽宁村，还是一片天上无飞鸟、地上不长草、风吹沙石跑的荒滩。20多年间，从无到有、从贫到富，从闽宁村到闽宁镇，从干沙滩变为金沙滩，山与海的协作是中国扶贫攻坚伟大工程的一个缩影，集中展现了东西部扶贫协作的创造性探索。

因扶贫而生、因脱贫而兴，20多年来，在借助东部的资金、技术和人才等要素的同时，闽宁镇将外来资源和自身禀赋相结合，培育出酿酒葡萄和红树莓种植、肉牛养殖、设施温棚等特色产业，发展走上快车道。

没搬迁前，再努力也难改变命运。搬到这里，只要肯吃苦，一定不贫穷。闽宁镇原隆村建档立卡户路建花从打零工做起，现在已是红树莓种植基地餐饮部副总经理，一年能拿8万元。

这是记者看到的闽宁镇：农家小院整洁气派，柏油路面宽阔平整，车间、田间随处可见火热的生产场景。

2018年底，闽宁镇人均可支配收入已从开发建设初期的500元左右增长到12988元。

截至目前，福建省30多个县（市、区）先后轮流结对帮扶宁夏9个贫困县（区），福建、宁夏互派数以百计的干部挂职帮扶和锻炼，5600多家福建企业（商户）落户宁夏，8万多名闽籍人员在宁夏从业。

从单向扶贫到产业对接，从经济援助到社会事业多领域深度合作，多层次、多形式、全方位的东西协作，不仅为宁夏扶贫事业注入新活力，也为中国扶贫的“闽宁模式”增添新内涵，更为中国特色社会主义制度的巨大优越性提供新注脚。

绿满沙海产业兴

毛乌素沙地南缘、鄂尔多斯台地向黄土高原的过渡地带，便是宁夏盐池县。历史上，这里曾是中国农耕民族与

游牧民族的交融聚汇之地。贫瘠与贫穷，一直如绞索般捆绑着这片土地。

每天早上第一件事就是清扫沙子，风沙一来，在屋里吃饭，碗底能有一层沙，人到哪儿沙丘就跟到哪儿。盐池县冯记沟乡马儿庄村村民白学宝回忆道，春季播种，一场风沙就把苗子刮死了，让人欲哭无泪。

沙子满地跑，沙丘比房高，这是历史上盐池生态的真实写照。当地一度有75%的人口和耕地处在沙区。

2000年，饱受沙害之苦的盐池县提出生态立县战略，开始全力修复生态。2002年，这个传统牧区使出了封山禁牧大招。

封山禁牧前，滩羊产业已是盐池的第一富民产业，封山禁牧岂断了农民财路？全县80多万只羊被圈养起来吃啥？当地通过林地间作苜蓿、推广种植青贮玉米等，既有效破解饲料供应难题，也让草原自然生态得以恢复。

山上用来绿化的柠条，而今成了90后大学生冯欢眼中的宝贝。柠条蛋白含量高，加工后很适宜做饲料。冯欢说，他的饲料加工公司仅此一项产值就达200万元。借力盐池滩羊品牌，他还把高端定制羊肉产品做得风生水起。

草绿了，羊肥了，游人也多了。以自驾游、乡村休闲、农家体验等为主打的生态旅游，成为盐池经济新的增长点。去年，50万人次的年接待游客量，为盐池带来了5000余万元真金白银。

2018年9月，正式脱贫摘帽的盐池县，成为世代与贫困鏖战的西海固地区首个脱贫县。

盐池的逆袭，折射着宁夏的巨大变化。

沙化土地面积连续20多年减少，宁夏成为全国第一个实现沙漠化逆转的省区，过去过度开垦、土地贫瘠、群众贫困、魔咒般的循环链条被斩断，一幅生态美、百姓富的宁夏画卷正徐徐展开。

新华社银川8月6日电



8月7日，市民在西安汉城湖七夕传统文化活动上进行穿针乞巧。

当日，陕西西安汉城湖举行七夕传统文化活动，市民们聚集一堂，参与穿针乞巧等活动，体验七夕传统民俗。

新华社记者 刘潇 摄

安徽休闲农业带动农民就业58万余人

新华社合肥8月7日电（记者姜刚）记者7日从安徽省统计局获悉，今年以来，安徽省休闲农业和乡村旅游整体发展质量不断提升，上半年，全省休闲农业接待游客1.1亿人次，综合营业收入490亿元，从业人员73.6万人，其中农民就业人数58.3万人。

据介绍，近年来发展，安徽省休闲农业和乡村旅游已成繁荣农村、富裕农民的新兴支柱。

据介绍，近年来发展，安徽省休闲农业和乡村旅游已成繁荣农村、富裕农民的新兴支柱。

据介绍，近年来发展，安徽省休闲农业和乡村旅游已成繁荣农村、富裕农民的新兴支柱。

旅游+生态+等模式，推进农业与旅游、教育、文化、康养等产业深度融合，催生了共享农业、体验农业等农村新业态。

此外，安徽省还通过开展特色农事节庆、精品休闲农业旅游路线等评选活动，不断提升休闲农业和乡村旅游美誉度和市场影响力。目前，全省共创建全国休闲农业和乡村旅游示范县14个，省级休闲农业和乡村旅游示范园区（农庄）162个。

测血压有望像手机自拍一样简单

新华社华盛顿8月6日电（记者周舟）想测血压但又嫌麻烦？中国和加拿大研究人员最新开发出一款手机软件，可通过分析手机拍摄的面部视频来测量血压。

中国杭州师范大学和加拿大多伦多大学研究人员6日在《循环·心血管影像》杂志上发表报告说，他们借助透皮光学成像技术开发出的这款软件，可以分析视频中

的面部血流变化，从而较为准确地测量血压。

研究人员对1328名加拿大和中国成年人进行了测试，用装有透皮光学成像软件的手机拍摄2分钟面部视频，并对手机软件和传统血压测量仪测得的收缩压、舒张压和脉搏压进行了比较。

结果显示，透皮光学成像软件测量的收缩压准确性接近95%，舒

张压和脉搏压的准确性接近96%，符合血压测量器材的国际标准。

研究人员说，他们正尝试将视频录制长度从2分钟缩短到30秒，以让这种技术应用更加便利。不过，这项研究还存在一定局限性，例如测试是在经过良好控制的固定光源下进行的，受试者血压基本正常，且他们当中并没有肤色特别暗或特别浅的人。

一国两制 底线不容挑战

人民日报评论员

冲击立法会大楼，肆意损坏立法会设施，涂污香港特别行政区区徽，撕毁并焚烧基本法；围堵香港中联办大楼，污损国徽，喷写侮辱国家和民族的字句；扯下某建筑物前悬挂的中华人民共和国国旗，扔入海中……近期以来，一些激进分子以反修例为名，在香港制造了一系列极端暴力事件，不仅破坏了香港繁荣稳定的大局，也已经触及“一国两制”的原则底线，性质十分严重，影响十分恶劣。

“一国两制”是一个完整的概念。其中，“一国”是根，根深才能叶茂；“一国”是本，本固才能枝荣。正因如此，贯彻落实“一国两制”方针，始终要强调三条底线不能触碰：绝对不能允许任何危害国家主权安全、绝对不能允许挑战中央权力和香港特别行政区基本法权威、绝对不能允许利用香港对内地进行渗透破坏的活动。

一些人无视这一常识和底线，把香港特别行政区的高度自治权与中央的管治权相对立，不遵守基本法，不尊重中央的权力，究其原因要么是片面理解“一国两制”，要么是故意曲解“一国两制”。今天，“一国两制”仍需要在实践中不断探索。但有一点非常明确，那就是三条底线不容挑战。倘若有人试图触碰挑战三条底线、干扰破坏“一国两制”，注定是妄想，注定是徒劳，注定是会彻底失败的。

作为一项开创性事业，“一国两制”对中央来说是治国理政的重大课题，对香港和香港同胞来说是重大历史转折。在香港特别行政区各项事业取得全面进步的同时，“一国两制”在香港的实践也遇到了新情况新问题，香港社会还有一些人没有完全适应这一重大历史转折，特别是对“一国两制”方针政策和基本法模糊认识和片面理解。因此，要把“一国两制”继续推向前进，必须从维护国家

香港好，国家好，国家好，香港更好。

这句话道出了香港与国家密不可分的关系。我们相信，在中央政府和祖国内地的大力支持下，在林郑月娥行政长官和特区政府的带领下，香港同胞一定能够把香港管理好、建设好、发展好，香港一定能够战胜前进道路上的各种困难和挑战，“一国两制”这艘航船一定能够劈波斩浪、行稳致远！

新华社北京8月6日电

残疾人托养服务有了首个国家标准

新华社北京8月7日电（罗争光、谢滨同）从2020年1月1日起，开展残疾人托养服务将按照新的国家标准进行。7日，中国残联、民政部、国家市场监管总局、中国标准化研究院等共同在京对《就业年龄段智力、精神及重度肢体残疾人托养服务规范》的有关内容进行发布，这是我国残疾人服务领域出台的首个国家标准。

这项标准于2013年在国家标准委立项，2019年6月由国家市场监管总局、国家标准委正式发布，规定了残疾人托养的服务机构、服务内容与要求、服务过程、管理内容与要求、服务评价与改进方面的基本要求，适用于为就业年龄段智力、精神和重度肢体残疾人提供托养服务机构的规范与评价，将于2020年1月1日起施行。

中国残联残疾人事业发展研究中心研究员冯善伟介绍，此前我国关于社会化的养护照料服务主要针对的是16岁以下的孤残少年儿童和60岁以上的

老年人群体，但智力、精神和重度残疾人是残疾人群体中失能程度较为严重、生活也相对更为困难的一群人，他们中大部分人虽然已经成年，但依然缺乏自我照料和独立生活能力，需要依靠家庭的供养。残疾人托养服务正是要帮助这些学校已离开、医院收不了、企业进不去、家庭供不起，其他公共服务长期不能覆盖的困难成年残疾人群体，得到基本的照料服务和生活自理能力等方面训练，通过托养服务部分残疾人还可以实现生活自立和不同形式就业，减轻其家庭负担。

2012年，中国残联等8部门联合发布了《关于加快发展残疾人托养服务的意见》，其中指出，残疾人托养服务是帮助智力、精神和重度残疾人克服社会认知和参与能力以及自理能力方面的障碍，平等参与社会生活、减轻残疾人家庭负担，促进社会和谐稳定的有效手段。

外交部驳美方涉中委合作言论：趁早放弃挑拨离间的企图

新华社北京8月7日电 外交部发言人华春莹7日就美方涉委内瑞拉和中委合作言论答记者问，对美方有关言行表示坚决反对。

有记者问：8月5日，美国总统特朗普签发行政令，宣布冻结委内瑞拉政府在美各类资产，禁止任何实体或个人向委政府提供捐助或资金、货物、服务等实质性支持。6日，美总统国家安全事务助理博尔顿出席在秘鲁举办的“委内瑞拉民主促进国际会议”时称，如果中国和俄罗斯继续支持马杜罗政权，未来委内瑞拉民选政府在马杜罗下台后可能将两国视为对国家、不偿还中俄债务。中方对此有何评论？

美方有关言行是对委内瑞拉内政的粗暴干涉，严重违反国际关系基本准则，中方坚决反对。华春莹说。

她说，必须指出，一个国家由哪

（上接1版）

在我省一些地方，柔性引才工作也受益颇丰：泸溪县在柔性引才中大打乡情牌，一是采用企业与外部专家合作形式，聘用指导顾问；二是采用兼职工作模式，引导高层次人才到企业兼职；三是发挥中介服务作用，吸引候鸟人才。如此，既让人才有回报家乡的成就感，又给予了他们施展才能的舞台。

此次我省在柔性引才方面推出的

措施非常详细，比如关于科技专家服务团服务报酬、银龄讲学计划、县域医共体改革、农业科技人员以科技入股农村龙头企业等举措，操作性也很强。不求所有，但求所用，不求所在，但求所为。期待通过实施柔性引才政策，能更好满足各领域对于人才的多元化需求、发挥人才集聚效应，不断激发基层活力。

重庆启动职业技能提升行动 3年培训150万人次

新华社重庆8月7日电（记者黄兴）记者从重庆市人力社保局获悉，重庆职业技能提升行动近日正式启动，相关部门将在3年内投入近30亿元，开展各类政府补贴职业技能培训150万人次，其中2019年将培训40万人次。

重庆市人力社保局副局长谢辛表示，通过实施职业技能提升行动，力争到2021年底，重庆技能劳动者占就业人员总量的比例达到25%左右，较当前提高4%；高技能人才占技能劳动者的比例达到30%左右，较当前提高3%。

据介绍，在培训对象方面，重庆将对企业职工、农村转移就业劳动者、城乡未继续升学初高中毕业生、下岗失业人员、退役军人、就业困难人员等就业重点群体和贫困劳动力、贫困家庭子女作为培训重点。同时，围绕重庆大数据、智能化新兴产业和家政、养老、人力资源等现代服务业发展需求，健全急需紧缺职业和15个新职业技能培训政策。

在培训方式上，重庆市相关部门将推动职业院校扩大培训规模，支持企业设立职工培训中心，支持企业和院校共建实训中心、实训基地；支持社会培训机构开展技能培训，民办培训机构在政府购买服务等方面与公办同类机构享受同等待遇。